
VERBALE DI INCONTRO – CONSULTA DI EMMAUS -  

 

Sede incontro Oratorio San Giuseppe – Missaglia -   Data incontro 12/03/2025 

Nella data sopraindicata, con inizio ad orario regolare ore 21:00 e si è tenuta la riunione di 

coordinamento convocata in data 18/02/2025 dalla segreteria. È stata suggerita una traccia per lo 

svolgimento dell’incontro, che viene riportata nell’ordine del giorno. 

Presenti: 

 

Don Andrea Scaltritti   Comi Chiara   Grippo Gisella   

Colombo Marina   Galbusera Paola   Minini Wilma   

Frigerio Michela   Marzolla Marco   Morandi Elisabetta   

Morandi Lucia   Rovelli Elena   Orlando Nadia   

 

 

Assenti giustificati:  

Casiraghi Daniela, Cereda Michela,Nino Francesca 

Assenti non giustificati: 

Comi Matteo, Locorotondo Gioele, Riva Federico, Salari Lorenzo  

 

 

Argomenti all’ordine del giorno 

 

1. Proposta educativa Oratorio Estivo 2025; 

2. Proposta educativa vacanze estive 2025; 

3. Varie ed eventuali 

Note a seguito dell’incontro :  

 

Punto Commento  

 Si apre l’incontro in cappellina dell'oratorio vivendo un momento di adorazione per Papa Francesco. 

A seguire si procede nell' affrontare i punti all’ordine del giorno. 
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Don Andrea illustra il progetto relativo l'oratorio feriale del 2024 e chiede se vi sono da apportare 

modifiche. Tale progetto era stato presentato al Comune con anche una relazione finale per 

ottenere un finanziamento. Sulla base della progettazione viene fatta una verifica relativa allo 

scorso anno. 

La divisione per fasce d'età dei ragazzi è risultata funzionale su vari fronti. Un' unica 

puntualizzazione riguarda gli animatori del gruppo dei mini: molto spesso sono risultati poco 

motivati nel partecipare viste le proposte molto basic. 

Viene pertanto proposto di chiedere a qualche genitore di partecipare alle gite in modo da dare 

un supporto agli animatori. 

Inoltre per la prima settimana di oratorio viene proposto di non fare la gita, ma un'uscita “easy” in 

quanto gli animatori non conoscono ancora i ragazzi. 



Punto Commento  

Gli animatori iscritti per l' anno 2025 sono 93 ( 55 per Missaglia e 38 per Maresso). 

Il don comunica che a breve chiederà loro disponibilità per le varie settimane. 

Ci saranno 5/6 ragazzi che faranno il PCTO durante l'oratorio feriale. 

Il don ha ricevuto la richiesta di poter fare l'animatore da parte 4 ragazzi che non frequento il 

cammino di catechesi e non riescono a partecipare al numero minimo di incontri del corso 

animatori, la consulta decide che gli verrà proposto di fare gli aiuto-animatori. 

Sulla base dei ragazzi iscritti lo scorso anno si è deciso che il numero di animatori per settimana a 

Missaglia sarà 45 mentre a Maresso 25, gli altri ragazzi che hanno comunque fatto il corso 

animatori faranno gli Aiuto-animatori. 

Il don ha ricevuto la disponibilità per 2 educatori dalla Cooperativa "La vecchia Quercia" che 

andranno a coordinare l'oratorio di Maresso mentre a Missaglia verrà coordinato, come lo scorso 

anno, da Lorenzo Carreri.  

Il don ha chiesto alla cooperativa se è possibile che i due educatori possano partecipare agli 

ultimi 2 incontri del corso animatori e la disponibilità nel trovarsi qualche giorno prima dell'inizio 

dell'oratorio per conoscere gli animatori e organizzare le attività. 

Viene sollevato il problema delle code interminabili per l'iscrizione. Si è pensato di risolvere questo 

problema facendo una prenotazione di appuntamento per la consegna dell' iscrizione 

direttamente da Sansone. 

Verrà data la possibilità di 4 date con un numero massimo di partecipanti per la consegna del 

modulo firmato. 

Per Missaglia le prime 3 date avranno un massimo di 100 persone e l'ultima data a ingresso libero 

Per Maresso: le prime 3 date avranno un massimo di 50 persone e l'ultima data a ingresso libero 
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Per quanto riguarda le proposte estive: per la montagna (vacanza pre adolescenti) c'è già un 

buon numero di iscritti, mentre per la proposta adolescenti (esperienza al mare con i ragazzi 

disabili a conclusione del cammino svolto durante l'anno) per ora nessun iscritto, ma è ancora 

presto. 
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Presentazione del bilancio economico. Entrambi gli oratori hanno chiuso l' anno 2024 con un utile 

pari a € 55.000,00 per quanto riguarda Missaglia mentre pari a € 39.000,00 per Maresso. 

Passando in rassegna le varie voci si è notato che l'entrata maggiore è quella dell' oratorio estivo 

per entrambi gli oratori, in più per Missaglia vi è il giugno sportivo. 

In entrambi gli oratori per l'anno 2024 sono stati fatti dei lavori: 

 A Missaglia sono stati rifatti i bagni e l'oratorio è riuscito a pagare l'intero debito. A Maresso sono 

stati rifatti gli spogliatoi, la parrocchia ha contribuito con 25.000€ per i lavori. 

Per l' anno 2025 l' oratorio di Missaglia prevede il rifacimento della cucina/bar si attende il via 

libera dal Consiglio Affari economici parrocchiale per dare il via ai lavori. 



Punto Commento  

- la Consulta propone l'aumento di 5€ a settimana per l' oratorio feriale. Verrà proposto lunedì 

17/3 in consiglio Parrocchiale. 

L' iscrizione all' oratorio feriale sarebbe così così strutturata: 

Iscrizione: 20€ 

Settimana:30€ (2°figlio 25€ e dal 3°figlio 20€) 

Pasto 5€ per tutti i partecipanti (eccetto per gli animatori) 

Gita 20€ 

-Si conferma la disponibilità di ospitare un gruppo di pellegrini dal 25 al 27 luglio in occasione del 

giubileo dei giovani. 

 

 

Si conferma quindi la programmazione del prossimo incontro per il mese di Maggio 2025. 

 

In mancanza di ulteriori questioni da discutere, l’incontro viene chiuso alle ore 22:40. 

 

 

 

 

 

Il Segretario verbalizzante 

Chiara Elisa Comi 


